

Покорение Сибири Китаем

Интересы компаньонов, осваивающих Нижнее Приангарье, направлены в разные стороны.

Богучанский район Красноярского края переживает нашествие китайских лесорубов. Они движутся вниз по Ангаре. Предстоит пуск Богучанской ГЭС, и в том числе будут затоплены участки лесовозных дорог, по которым «черные лесорубы» нелегально вывозят древесину. Кроме того, в Иркутской области ужесточили контроль за отгрузкой древесины. Это и вызвало миграцию китайских лесорубов на запад, вниз по реке, в местности, еще не освоенные гидростроителями.

По данным УФМС, за первый квартал этого года из Богучанского района депортировано четверо больше граждан Китая, чем за весь минувший год. Меж тем и легальные компании готовы привлекать рабочих из Китая все больше: только в поселок Новохайский запрашивается согласование на 240 человек. После ввода в эксплуатацию крупнейшего в крае Богучанского ЛПК компания «Краслесинвест» предложит более 3 тыс. рабочих мест. Запуск первой очереди комплекса ЛПК запланирован на декабрь этого года.

Власти демонстрируют заинтересованность в том, чтобы лес вырубали местные жители, а не гастарбайтеры. В Богучанском районе решено сокращать число иностранных рабочих: одна миграционная служба это сделать не в состоянии, поэтому к процессу подключают все силовые органы и железную дорогу. Таково решение полпреда губернатора в Северо-Восточном округе Игоря Айзенберга. Меж тем у компаньонов государства в достройке Богучанки (это проект «частно-государственного партнерства») совершенно иные намерения. Напомню, в конце февраля стали известны детали сотрудничества компании Олега Дерипаски «Евросибэнерго» с китайской Yangtze Power. Крупнейшая российская частная энергокомпания и крупнейшая китайская гидроэнергетическая корпорация, контролируемая государством, объявили о создании совместного предприятия YES Energo. СП получило согласования госорганов Китая и регистрируется в Гонконге для воздвижения в Сибири до 10 ГВт (!) новых мощностей, преимущественно ГЭС. На первом этапе YES Energo рассмотрит проекты строительства двух гидроэлектростанций и одной тепловой станции в Восточной Сибири общей мощностью более 3 ГВт «для удовлетворения растущего спроса на электроэнергию в Сибири, а также организации экспорта электроэнергии в северные и северо-восточные провинции Китая» (цитирую по сайту «Евросиба»).

Любой мегапроект в Сибири может быть сегодня реализован только при поощрении иммиграции. Сюда ввозятся дешевые рабочие руки. Тех, для кого Сибирь — родная, все меньше. Все больше тех, для кого это — «территория крупных инвестиционных проектов».

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["БОГУЧАНСКАЯ ГЭС"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

Автор текста: **Алексей
Тарасов.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

